

妈妈,我为您插束最美的花



▲互相切磋,要给妈妈一个大大的惊喜。



▲在花艺师指导下,第一次学习插花。



▲花艺课堂,和父母一起学习。

▲花艺构思中,妈妈喜欢怎样的花?

▲男孩子,也有一双巧手。

艺术天才纪伯伦说:“人的嘴唇所能发出的最甜美的字眼儿,就是母亲。”明天,就是充满温馨的母亲节。这是一个感谢母亲的节日,这个节日最早出现在古希腊。而现代的母亲节起源于美国,是每年5月的第二个星期日。母亲们在这一天通常会收到礼物,康乃馨被视为献给母亲的花。

5月3日、4日、5日,株洲日报社校园记者俱乐部联合唯美口腔举行了“花香祝福,献爱母亲”校园记者插花和手工活动,让校园记者在母亲节到来之际,以插花这样一种古老又时尚的文化活动形式表达自己对母亲的爱。

选材、选插衬景叶、插摆花……现场,在花艺老师的指导下,校园记者和家一起开始体验插花。

去掉花卉的残枝败叶,根据不同式样进行长短剪裁,然后根据脑海中成品插花的构图进行弯曲处理。为了让花卉姿态按照自己的设想展开,校园记者还在花器的瓶口处取两段较粗枝干十字交叉进行固定。

先插花后插叶,就可以在插叶的时候将花的高度降低……许多校园记者是第一次学习插花,怀揣爱心,要将最美的花儿献给母亲。

手工制作活动让校园记者收获满满。他们学习花艺,用双手、用心灵制作出一束束形态各异的鲜花,献给自己的妈妈,提前为妈妈送上最美的母亲节祝福。与此同时,校园记者还变身小牙医,给妈妈做牙科检查,希望妈妈开心并身体健康。

株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,5月9日母亲节当天,还将举办一场插花体验活动,让孩子们亲手为妈妈插束最美的花。

(文/图 王卫平)



▲最美的花儿,献给妈妈。



▲孩子们的手工课堂。

插花之宴 言笑晏晏

荷塘外国语学校C1504班 朱梓豪
证号:21011027123

在校园记者“护牙”专场,我们学习了口腔护理知识。我听了课之后,立刻对我的生活习惯有了反思,例如刷牙时,牙刷要呈45度角刷牙齿缝,这些细节我平时没有注意到。医生讲完牙齿的生长、结构、重要性及护牙等知识后,便进入到今天的主题活动——学习插花。

花艺老师给每位校园记者发了花泥、剪刀和花材,花材有玫瑰、茉莉等我叫不出名的花和叶。我捧着花泥,粗看以为是海绵,用手指戳几下,硬硬的,再使劲就陷下去一个手指洞,哈哈,真好玩。其他校园记者都是爸爸或妈妈陪着一起整理花材,我的妈妈忙着拍照,于是我独自仔细听老师讲解插花的要点:花枝插入花泥的位置,一般在花泥的三分之一处;花枝又要显得高矮不一,花不能乱插,得把鲜艳的花往中间摆,不同的花束不能插得太密集;在插花之前,先摘掉树叶,减得只剩两三片,然后根据比例修剪枝干等。

我按照讲解开始插花。将小花和绿叶插在花泥的外围,玫瑰插在正中间,最后将像海胆一样的菠萝橙斜插在玫瑰一旁。因为花枝稍长,又因为颜色鲜艳,菠萝橙看上去一枝独秀,具唯我独尊的王者气息,高冷的玫瑰也只能成为他的“臣子”。

总体插完后,妈妈给我“指点”一番,然后将一枝紫色的花,斜斜地插在花泥中,似乎它在花丛中待不下去,“一枝紫杏出墙来”。

全部插好之后,我给花洒上甘甜的水,它会成长得更快、更鲜艳。水珠沾在花上,倒映出母亲慈祥的脸。我环顾四周,校园记者一个个开心地笑着,说着,爸爸妈妈也在一旁,面带微笑。想起《诗经》“总角之宴,言笑晏晏”一句恰好可以形容今天的温馨画面,插花之宴,言笑晏晏。

我们如果是花朵,母亲就是滋润我们的水,是提供营养的花泥。

“母亲节快乐”,我在心底大声地祝福我的妈妈,希望花束的清香和素雅一直陪伴着妈妈,因为它来自一个儿子内心最真诚的祝福。



我为妈妈拔白发

八达小学25班 廖尚谊
证号:21011004614 指导老师:谭鹭鹭

不知道什么时候开始,妈妈的白头发多了很多,看着那些像蚕丝的白头发,我好想拔掉它们呀!

今天写完了作业,我提出要给我妈妈拔白头发。我先让妈妈躺在床上,然后在她的头发里翻啊翻,一下子,我就发现一堆黑发里夹有白头发,接着我精挑细选地把黑头发一根根地放下去,终于手上只有那根白头发了,我用左手按着头皮,右手捏着那根白头发往上一拔,妈妈不由自主地叫了一声,我都被吓到了,妈妈连忙说:“铠铠,妈妈不疼,你拔的好仔细啊!”像这样长长短短的白头发,我还拔了十多根,手都变得又酸又软了。

妈妈说:“谢谢廖尚谊给我拔了白头发,妈妈感觉好幸福啊!”我听了妈妈的话,心里美滋滋的,可是我总觉得妈妈好辛苦啊!



母亲节的惊喜

文化路小学22班 张紫涵 证号:21010977856

那天下午,太阳的光线照得人眼发痛,可是微风吹起来是多么温暖,我们来到了位于红旗广场的“唯美口腔”。

学习了口腔护理知识后,我就开始学习插花。我拿了几朵花,有两朵白玫瑰,一朵红玫瑰,两朵小雏菊,还有几朵茉莉花。先把小草减掉几片叶子,然后把小草剪掉一截,剪得所有的小草都差不多大小就可以了。然后再把它们插在花泥里面,开始修剪花朵,同时注意把花朵尽量往中间靠,因为这样才能凸显出花的美丽和气质。

当我把全部花插完之后,一束美丽的花就呈现在眼前。回到家,我把亲手做的插花送给了妈妈,提前祝她母亲节快乐!看着妈妈的笑容,我感到这是最充实的一天。

我的妈妈

八达小学16班 李玥
证号:21011004544 指导老师:胡叔

我的妈妈有一双圆溜溜的眼睛,里面好像藏着小星星。她头发黑黑的,就像黑色的瀑布。她的眉毛弯弯的,就像月牙一样。嘴巴红红的特别可爱。

每当我惹妈妈生气时,她便会拿出她的绝招“竹笋炒肉”,我不喜欢这个绝招。我听话的时候,她总会摸着圆圆的小脸,亲昵地叫我“乖宝宝”。

妈妈要照顾我们,还要做许多许多的家务,我的妈妈真伟大!我想快快长大,帮妈妈分担她的辛苦。



花香祝福 献爱母亲

美的学校1804班 樊乙熏
证号:21012497252 指导老师:张淑莲

今天,我和爸爸一起参加了校园记者插花活动。刚到的时候,我看到已经有很多同学都到了,正在叽叽喳喳地讨论着即将开始的插花活动。花艺老师正在准备插花材料:各种颜色的玫瑰,小小的雏菊,还有碧绿的翠菊等等。我们坐在座位上期待活动开始。

花艺老师先给我们分发插花材料,分别是花、绿叶、剪刀、吸水海绵等等。我凑近闻了闻花朵,淡淡的花香迎面扑来,花瓣摸起来软软的;还有吸水海绵,这是我第一次见,很好奇,用手指按压下,它就塌陷下去了,并伴随着沙沙的响声,这让我想起了妹妹的沙锤。我拿到材料后,首先把花的茎部叶子摘掉,只留两三片,再把花插进吸水海绵,注意要先插外围再插中间的。插完后老师过来帮我们修整,一边修整一边说:“你们插的花真像炸毛的头发,乱七八糟,插花要有层次感,这样才会整整齐齐、漂漂亮亮。”果然,经过老师巧手修整后的花束漂亮极了。

马上就要母亲节了,我要把我亲手插的第一束花送给我的妈妈,谢谢她带我来到这个美好的世界,并且用她的身心养育着我。我爱您,妈妈!同时也祝所有母亲节日快乐!健康美丽!

